آموزش جستجو در پايگاه اطلاعاتي Pubmed

لينك هاي مهم اين پايگاه:

Structure _Nucleotide_ Protein_ NCBI databases_ Broken

list_ Link out_ Pmc _ oMIM _ Journals_ Homologue _Gene_

Books_ Genome_ NCBI

·      در قسمتHelp/FAQ تمامي اطلاعات درباره نحوه استفاده از سايت و تاريخچه آن را ارائه مي دهد.

·       در قسمت my NCBD ميتوانيم مشخصات كاملe-mail خود را بنويسيم تا از مزاياي بيشتري برخوردار باشيم مثلا درخواست مقاله و.....

·       در قسمت related link مي توان موضوع خود را خاص تر نمود.

·       در قسمت link out ميتوانيم به full text مقالات دسترسي پيدا كنيم.

·       در قسمت new/ noteworthy تغييراتي را كه در بازنويسي و ويرايش سايت انجام شده درج مي شود.

·      در قسمت over view راجع به خود Pubmed  توضيح داده است.

· [bookmark: _GoBack]      از قسمت e-utility مي توانيم براي دسترسي به سايت ها و بانك هاي ديگر استفاده كنيم.

جستجو در اين پايگاه به دو صورت است:

۱-جستجوي ساده:



تنها كافي است كليدواژه مورد نظر خود را در search bar جلوي for نوشته و enter را بزنيم يا كليك كنيم.

 

اين بانك به طور خودكار واژه ها را توسط عملكردهاي منطقي با هم تركيب كرده و نشان مي دهد.

 

نحوه ي كاربرد اين عملكردها :

 

AND: مقالاتي كه هر دو واژه را در بر دارد نمايش مي دهد.

 

NOT: مقالاتي كه واژه اول را دارد ولي فاقد واژه دوم است.

 

OR: براي يافتن دو عبارت هم معني در يك مرحله جستجو به كار مي رود.

 

اين پايگاه عملكردها را از چپ به راست ميخواند. عبارت ها را مي توان در داخل پرانتز قرار داد. كلمات داخل يك پرانتز به عنوان يك مجموعه واحد پردازش خواهد شد و سپس در روش جستجو منظور خواهد گرديد. مثل:

 

Common cold AND (Vitamin c OR zinc).

 

هميشه 20 نتيجه اول هر جستجو مهمترين و مرتبط ترين نتايج اند.

 

ما مي توانيم از طريق اين پايگاه خلاصه يا abstract  مقاله را داشته باشيم. براي اين كار كافي است از بخش  summeryگزينه  abstract را انتخاب كنيم و display  را كليك كنيم.

 

براي ديدن مقاله به صورت فرم متني يعني بدون فايلهاي گرافيكي ابتدا مقاله مورد نظر را نشاندار كرده و بعد روي text در نوار نمايش كليك ميكنيم و سپس  send to را مي زنيم در اينجا فرم متني مقاله مذكور را خواهيم ديد. اگر بخواهيم اين مقاله را به

 

E-mailخود يا شخص ديگري ارسال كنيم E-mail را از نوار نمايش انتخاب مي كنيم و to   send را مي زنيم . صفحه اي باز مي شود كه بايد در جاي مشخص شده آدرس مورد نظر را وارد كرده و روي E-mailكليك كنيم تا مقاله براي ما يا فرد مورد نظر فرستاده شود.

 

2-جستجوي پيشرفته:

 

در جستجوي پيشرفته اين امكان وجود دارد تا جستجوي ما در گروههاي سني، جنسيتهاي ويژه يا مطالعات بر روي گروههاي انسان يا حيوان ، زبان ويژه مقاله منتشر شده ، نوع مقاله و تاريخ جستجوي مقاله به صورت دقيق و … اختصاصي تر شود . براي استفاده از اين امكانات گزينهlimit  را از نوار خاكستري انتخاب مي كنيم.

 

لينك هاي مهم:

 

Index /Preview

 

Preview تعداد نتايج جستجو را قبل از اينكه نمايش دهد، بيان مي كند. براي اين كار واژه يا واژه هاي مورد نظر را در جعبه جستجو وارد مي كنيم و روي Preview كليك مي كنيم.

 

همچنين مي توانيم براي دستيابي به فيلدهاي ويژه از Index كمك بگيريم به طوري كه ابتدا فيلد مورد نظر را وارد مي كنيم ، بعد روي  Index كليك مي كنيم، ليستي مربوط به عنوان وارد شده ما به ترتيب الفبايي نشان داده مي شود كه مي توانيم از آن انتخاب كنيم.

 

اشكال نمايش مقالات:

* نمايش خلاصه Summery

 

شامل نام نويسنده ،عنوان مقاله ،مأخذ(نام مجله و ساير مشخصات)، وضعيت مدرك بازيابي شده(در دست نمايه سازي، تهيه شده توسط ناشر)، تعيين غيرانگليسي بودن مقاله ، نوع مدرك(مروري و…) ، يادداشتي براي عدم وجود چكيده مقاله و شماره هاي شناسايي (انحصاري) مقاله در Pub med مي باشد.

* نمايش مختصر Brief

 

شامل نام نويسنده، 20 حرف اول از مقاله و PMID (شماره شناسايي مقاله در Pub med) مي باشد.

* نمايش چكيده مقاله Abstract

 

شامل نام مجله ، وضعيت ركورد(در مرحله آماده سازي يا تهيه توسط ناشر )، عنوان، تعيين غير انگليسي بودن مقاله، نويسندگان،آدرس نويسنده،چكيده،(درصورت وجود)، تغييرها(انحصاري) مقاله در Pub med مي باشد.

* نمايش به شكل Citation

 

شامل: نام مجله، وضعيت ركورد، عنوان مقاله، تعيين مقاله در صورت غير انگليسي بودن ،نويسندگان،آدرس نويسنده،چكيده(در صورت وجود)، نوع نوشته، اصطلاح هاي مش ، نام مشخص با عنوان موضوع، مواد شيميايي، شماره هاي شناسايي(انحصاري) مقاله ها در Pub med و Medline است.

 

* نمايش به شكل Medline

تعريف دو حرفي فيلد ها براي تمامي ركوردها در مدلاين. از اين شكل نمايش براي كپي ركوردها به منظور استفاده در برنامه هاي نرم افزاري مديريت كتابشناسي مي توان استفاده كرد.

https//:www.ncbi.nlm.nil.gov/pubmed/


